A l’attention de Madame/Monsieur le Maire
Mairie de
adresse

Objet : Dépôt illégal de déchets sur votre commune
À


, le


 
Madame/Monsieur le Maire,
Par la présente, je souhaite vous alerter sur la présence d’un dépôt sauvage de déchets sur le territoire de votre commune et plus particulièrement lieu précis des déchets. Ce dépôt est notamment constitué de description du dépôt (nature des déchets, volume du dépôt, etc.).
Ces dépôts sauvages produisent des effets nocifs sur le sol, la flore et la faune, et, de manière générale, portent atteinte à la santé publique.
En cas d'abandon ou de dépôt illégal de déchets, le maire doit mettre en demeure le responsable d'effectuer les opérations nécessaires au respect de la réglementation dans un délai déterminé, après l'avoir avisé des faits qui lui sont reprochés et des sanctions encourues (article L. 541-3 du code de l’environnement et article L. 2212-2 du code général des collectivités territoriales).
Si, au terme de la procédure, la personne concernée n'a pas obtempéré à cette injonction, le maire doit, par une décision motivée, faire procéder d'office, en lieu et place de la personne mise en demeure et à ses frais, à l'exécution des mesures prescrites (article L. 541-3 du code de l’environnement).
Le maire a l'obligation d'agir, sous peine de commettre une faute lourde engageant la responsabilité de la commune (CE, 28 oct. 1977, n° 95537).

Au vu de ces éléments, je vous remercie de bien vouloir intervenir rapidement afin de mettre un terme à cette pollution, en interpellant l’auteur du dépôt ou, à défaut, le propriétaire du terrain puisque celui-ci ne semble rien entreprendre pour faire cesser la nuisance.

Comptant sur une action efficace de votre part, je vous prie d’agréer, Madame/Monsieur le Maire, l’expression de mes respectueuses salutations.
Signature
Copie à : 
· Monsieur le Préfet 
· ASPAS, Association pour la Protection des Animaux Sauvages BP 505 26401 CREST Cedex.

Pièces jointes : photographies du dépôt sauvage, plan
